



"Российская газета": Все получают по заслугам

Александр Бастрыкин обещает довести до конца все уголовные дела о беспорядках на митинге и коррупции

Вчера Александр Бастрыкин провел в Мариинском дворце - штаб-квартире петербургского парламента коллегия Следственного комитета по итогам работы в первом полугодии 2012 года.

Выступая на нем, он заявил, в частности, что Следственный комитет РФ доведет до конца все дела о беспорядках 6 мая на Болотной площади в Москве, несмотря на давление на следствие. «Каждый, кто совершил преступление против работника правопорядка, понесет установленную законом ответственность», - сказал глава СК.

Напомним, 6 мая в Москве в рамках акции оппозиции «Марш миллионов» произошли столкновения между участниками акции и полицейскими. По данным Следственного комитета, травмы различной степени тяжести получили тогда 54 сотрудника полиции и военнослужащих, стоявших в оцеплении. Против задержанных в ходе шествия тогда же были возбуждены уголовные дела по статье 212 УК РФ (призывы к массовым беспорядкам) и статье 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти), сейчас по делу проходят 14 обвиняемых.

- Следствие будет очень взвешенным и обоснованным, но все виновные будут привлечены к ответственности, несмотря на их статус, публичность, активность, атаки на Следственный комитет заказного характера. Мы все это выдержим, - добавил глава СК.

Говоря об этом, глава Следственного комитета, надо полагать, имел в виду и дело депутата Госдумы Бессонова, который подозревается в избиении полицейского на митинге в ходе несанкционированного митинга в Ростове-на-Дону. «Мы сделаем все, чтобы депутат понес ответственность в соответствии с законом», - заявил Александр Бастрыкин. Он отметил, что видел сюжет об этих событиях и был поражен поведением немолодого полицейского, который «не ответил ударом на удар, хотя и мужчина».

Сегодня, кстати, Госдума рассмотрит вопрос о даче согласия на лишение депутата неприкосновенности. Как показала доследственная проверка, 2 декабря 2011 года Бессонов организовал в Ростове-на-Дону несогласованный с властями митинг численностью более 100 человек на площади перед резиденцией полпреда президента РФ в ЮФО. Сам же депутат



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

называет все претензии следователей «абсолютно необоснованными». Согласно запросу Генпрокурора Юрия Чайки, «в ходе проведения проверки Бессонов отказался от дачи каких-либо объяснений». Но в документе отмечается, что «в ходе процессуальной проверки получены достаточные данные, указывающие на наличие в действиях Бессонова признаков преступлений», предусмотренных обеими частями ст. 318 УК РФ («Применение насилия в отношении представителя власти»).

Особо от главы СК России досталось своим работникам. Александр Бастрыкин был возмущен закрытием «втихаря» уголовного дела против Навального в Кировской области. Он не стеснялся в выражениях, критиковал руководство кировского областного следственного управления. «У вас там есть человек по фамилии Навальный. Почему вы прекратили уголовное дело, не поставив в известность руководство? Вся страна говорит, переговоры (Навального и Белых) опубликованы, и ничего кроме мычания мы не слышим», - возмутился Бастрыкин. «За такие вещи пощады не будет», - предупредил председатель Следственного комитета.

- Если есть основания прекратить дело - доложи, если слаб, боишься - доложи, поможем, а вот так - втихаря...» - сказал он.

Бастрыкин пригрозил начальнику кировского следственного управления увольнением, если тот будет работать подобным образом.

Уголовное дело о причинении имущественного вреда предприятию «Кировлес» на миллион рублей было возбуждено 10 мая прошлого года после продолжительной проверки. По версии следствия, в 2009 году Алексей Навальный, представляясь советником губернатора Кировской области на общественных началах, убедил гендиректора кировского областного государственного унитарного предприятия подписать невыгодный контракт на поставку древесины с «Вятской лесной компанией», в результате чего «Кировлес» понес убыток в 1,3 млн рублей.

Кроме того, на днях была обнародована переписка оппозиционера с губернатором Кировской области Никитой Белых. Появление ее в открытом доступе вызвало возмущение депутатов Госдумы. Фракция «Единой России» потребовала независимого расследования, а Комитету по конституционному законодательству и госстроительству было поручено проверить, есть ли законодательная возможность прекратить полномочия Белых в контексте данных о его «финансовых взаимоотношениях с блогером Алексеем Навальным».

В документе, подготовленном «единороссом» Михаилом Маркеловым, отмечается, что соответствующая информация появилась в Интернете 2 июля. «С начала 2009 года по 2010 год Навальный являлся внештатным советником губернатора Кировской области, - говорится в поручении. - Из переписки Белых и его бывшего советника Навального, предоставленной интернет-источником, следует, что губернатор оплачивал определенные услуги Навального из



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

бюджета Кировской области». «Также в публикации указано высказывание о фактах разворачивания спиртзавода и «улаживания» вопросов с представителями МВД и ФСБ со стороны Белых», - отмечается в поручении.

Как заявил вице-спикер Сергей Железняк, по его впечатлению, «в переписке эти два товарища открыто и цинично обсуждают, как они будут делить бюджетные деньги Кировской области и как они не могут урегулировать взаиморасчеты по какому-то из сворованных активов».

Среди других дел, на которые обратил внимание Бастрыкин в ходе заседания объединенной коллегии, - более чем 10-процентный рост преступлений экстремистской направленности.

С начала 2012 года их зарегистрировано уже 316 (+13 процентов к аналогичному периоду прошлого года). Работе по их раскрытию, противодействию экстремизму Бастрыкин призвал уделять особое внимание, тем более что положительные примеры есть.

Руководитель СКР отметил, что профилактика и обнаружение подобных преступлений должны вестись в тесном взаимодействии как с общественными институтами, так и с отдельными гражданами. Впрочем, как показывает практика, граждане предпочитают сообщать не о тайных преступлениях, а о бездействии в отношении уже известных.

06 Июля 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508364>